
教育委員会（ １月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 ３年 １月２８日（木）午後 ２時００分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 ２階 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 ３年 １月２８日（木）午後 ２時００分 

閉 会 令和 ３年 １月２８日（木）午後 ３時２０分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教 育 長  平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 関 口 久 人 教育課長 横 川 辰 彦 子育て支援課長 下 川 浩 毅 

公民館 長 横 川 秀 明 教育指導員 塩 島  学 給食保健係長 堤  則 明 

  教育係長 鈴 木 広 章   

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

開会を宣言した。  

 

２ 令和 2年１2月定例会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 報告 

 

  ○教育長 

 12月 26日に、市町村教育委員会連絡会が開催されました。教職員の異動内示は、教諭・栄養職員が 2月

10 日、事務職員が 2 月 25 日、校長・教頭が 3 月 2 日です。来年度、白馬中学校にＩＣＴ加配 0.5 の単年度

配置となる予定です。小学校英語専科教員加配は、令和 2年度と同様 60人を配置する予定とのことです。 

不登校児童生徒に対する支援の推進事業ですが、教育支援センター機能拡充の取組として、４市町村教委

へ委託、不登校児童生徒等へのＩＣＴ等を活用した学習支援の取組として、小学校４校・中学校４校へ依頼す

る予定とのことです。 

令和 3年度全国学力・学習状況調査を、5月 27日に行う予定です。  

年末年始の人の移動により、県内でも新型コロナウイルス感染症の陽性者が急激に増加し、感染リスクが高

まっていることから、全県に「医療非常事態宣言」が発出されています。また、北アルプス圏域においては、新型

コロナウイルス感染症の陽性者の確認が相次いでいることから、16 日に感染警戒レベルをレベル４に、20 日か

ら白馬村のみレベル 5に引き上げられたところであります。今年に入って 58名の方が新型コロナウイルスに感染

したと公表されています。 

 

14日に子育て支援ルームの利用者が感染したとの公表があり、このことにより職員 6名が濃厚接触者と判断さ

れました。検査結果は陰性であり、健康観察後一時保育を昨日から再開しています。体育施設については、2

月 4日までの間、施設の新規予約受付を停止しています。 

図書館についても「特別警報 2」発令期間中、原則として貸出・返却サービスのみとしています。 

 

 県中の結果ですが、3km クラシカルと 3km フリーで松沢意さんが 2 位、リレーで白馬中Ａが優勝、ジャンプ・ノ

ルディックコンバインドで横沢雄咲君が 2位と健闘しました。 



白馬少年スキー大会のジャンプが 2 月 14 日に、小中学生クロスが 3月 7 日に延期になっています。また、

全日本スキー選手権大会ノルディックコンバインド競技は、会場が札幌に変更になりました。 

昭和 34年より続いてきました、長野県市町村女性教育委員連絡協議会の活動が、女性教育委員が増えた

ことと、役員の選出が難しいことから令和 3年度飯山市の総会をもって休止することになりました。 

 

  ○教育課長報告 

 新型コロナ感染の関係ですが、八方尾根・飯森・岩岳スキー場で感染者が出た旨の公表がありました。3校で 

スキー教室・スキー大会を規模縮小、時間短縮等しながら行いましたが、関係機関の調査で接触者とはなりま 

せんでした。2月に南小のスキー大会を開催予定ですが、昼前に終了し、昼食にレストハウスを使用しないなど 

の対策を取りながら実施します。 

 村の感染状況の拡大に基づき、県立学校の学校対応に準じて村でも、同居家族に濃厚接触者が出た場合 

又、同居家族が接触者となり PCR検査等を受ける場合には陰性が確認できるまで登校を控えていただく通知を

発出しました。 

 スクールバスについて順調に運行されています。1 月 18 日に堀之内・三日市場地区の校外が、通学路の途

中が吹き曝し、ホワイトアウト等で安全な登下校が出来ない為、スクールバス乗車の要望をいただきました。これ

を受け、運行委託金額が増加しないこと、バスの乗車可能人数に余裕があること等から、めいてつーさんさんパ

ーク駐車場―白馬南小という路線に変更して試験運行をします。しかし、感染レベルが高いので、乗車を見合

わせており、感染レベルが下がってきましたら堀之内・三日市場の児童の乗車を認めてまいります。 

 タブレットPCについて、小学校への納品が終わり、現在設定作業を進めています。小学校の LAN環境整備工

事が残っていますが、全国的な一斉工事であり、LAN 配線が不足しており、工事終了は 3 月を見込んでいま

す。実際のタブレット PC運用は令和 3年の新年度になります。 

 

○子育て支援課長報告 

 子育て支援ルームの利用者に新型コロナ陽性者が出ました。検査の結果、他の利用者や職員に陽性者は出

ませんでした。この件については、議会の全員協議会で状況報告をしたところです。1 月 27 日からは支援ルー

ムの営業を再開しています。 

 村の感染レベル引き上げにより、子育て支援ルームの自由利用は 2 月 4 日まで停止しています。また、ほっ

ぷ・すてっぷ・じゃんぷ等の支援事業も一時中断しています。 

 しろうま保育園の 3歳未満児の令和 3年度入園決定につきまして、当初は 1月末日までに決定通知を発送

予定でしたが、保育士が不足しており、現在募集を行っています。このような状況から入園決定通知の発送を 2

月中旬まで延期したところです。対象保護者には延期の旨と保育士を紹介いただき、保育士の確保のお願いを

したところです。 

 母子保健事業の予防接種については、医師の勧めもあり、ゴーグル・マスク・使い捨てエプロン等の感染対策

をとり実施しています。その他事業については、従前と変わりなく実施しています。 

 

○生涯学習スポーツ課報告 

 1 月 8 日、全日本スキー選手権大会ノルディック複合についての自衛隊支援調印式を行いましたが、大会に

ついては、札幌で開催されることとなりました。22 日、図書館建設について国土交通省 官民連携サウンディン

グに参加しました。民間事業者12社が参加し、白馬村の4候補地について意見をいただきました。白馬駅への

設置を優先して考えたいのですが、民間企業の意見は、白馬駅設置の場合は開業当初は渋滞と混雑が予想

され、候補地AやCの方が魅力的とのことでした。その後 20社程度と継続協議しており、次回の定例会で報告

できると思います。 

 27日に北アルプス図書館システム共同化検討会議が開催されました。大北圏内では令和4年度からの共同

化を予定していましたが、令和 6 年度からに先延ばしすることとなりました。白馬村の現在のシステムは、再再リ

ースをしており、令和 6年度まで使用できないことから、先行導入するのか決めなければなりません。 

 



 ○公民館長報告 

 村の感染レベル引き上げを受け、2月 4日までの全ての講座を延期又は中止しています。今後の感染状況に

より、再開を考えます。 

 

  ○学校報告 

 1月 22日の校長教頭園長合同会議で報告のあった事項を、教育係長・子育て支援課長から報告した。 

  

４ 議 事    

 

○承認第 1号 区域外就学の許可について   

・12月 1月に区域外就学申請のあった 5名について、教育課長が資料に基づき説明した。 

［西澤委員］ 

・3月末までの申請期間だが、来年度はどうなるのか。 

［教育係長］ 

・来年度以降も継続して区域外就学となるが、年度末で区切り、4月の定例会で再度諮りたい。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが他に発言はなく、全員賛成で承認された。 

 

○議案第 1号 白馬村就学援助費及び特別支援教育就学奨励費支給要綱について 

・就学援助費及び特別支援教育就学奨励費支給要綱について、教育課長が資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 2号 特別支援教育就学奨励費について 

・本年度支給する特別支援教育就学奨励額について、教育課長が資料に基づき報告した。 

［伊藤委員］ 

 ・2.5倍超でも支給対象としているのは何故か。 

［教育課長］ 

 ・特別支援学級に入級していることで、通常級の児童生徒よりも経済的な負担もある。村としては、学用品費と 

  校外活動費の 2項目については支給したい。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが他に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 3号 白馬村ギフチョウ・ヒメギフチョウ保護監視員設置要綱５４について  

・新設する白馬村ギフチョウ・ヒメギフチョウ保護監視員設置要綱について、生涯学習スポーツ課長が資料に

基づき報告した。 

［教育長］ 

・監視員は現在何名いるのか。 

［生涯学習スポーツ課長］ 

・12名登録しています。 

［伊藤委員］ 

・監視員の指導には法的効力や罰則はあるのか。 

［公民館長］ 

・村文化財保護条例の適用を受けます。1年に 1回、村監視員と長野県警察が同行してギフチョウ・ヒメギフチ

ョウのパトロールを実施しています。検挙された者はいません。違反者には 10 万円の罰金も設定されている

が、適用者はいません。 



 インターネットでは、ギフチョウ白馬産と謳って取引されているようですが、白馬産である証拠もありません。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが他に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 4 号 パートタイム会計年度任用職員の報酬、期末手当及び費用弁償に関する条例の一部改正に

対する意見について 

・視能訓練士を別表中に新設することについて、子育て支援課長が資料に基づき報告した。 

［教育長］ 

・年間に何日程度の勤務を予定しているか。 

［子育て支援課長］ 

・3歳児検診から年長の検診時に勤務いただく予定で、年間 3日～4日程度と見込んでいます。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが他に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 5 号 パートタイム会計年度任用職員の報酬、期末手当及び費用弁償に関する規則の一部改正に

対する意見について   

・視能訓練士の報酬を別表中に新設することについて、子育て支援課長が資料に基づき報告した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 6号 区域外就学の許可について 

・2月中に区域外就学申請している２名について、教育課長が資料に基づき報告した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

５ その他          

                        

（１）白馬村学校給食食材納入仕様書について 

  ・納入される給食食材の大きさの不均一、腐りかけたものが多く見受けられるため、新年度からこの仕様書を

導入したい。 

［伊藤委員］ 

・JAが仲介しているのではなかったか。 

［保健給食係長］ 

・JAが仲介している野菜もあります。全ての野菜について仲介いただいているのではありません。 

［教育長］ 

・現在の仕様書では対応できないということか。 

［保健給食係長］ 

・現在の仕様書では細かな記載がなく、新たに設定するものです。 

［教育長］ 

・納入食材の検品は誰がしているのか。 

［保健給食係長］ 

・調理員が行っています。 

［田口委員］ 

・野菜類は事前に納入されていないのか。 

［保健給食係長］ 

・基本的には使用日の当日の朝に納品されます。 



［教育課長］ 

・昨年 11月に農政課で地産地消について協議した。その場で地場の生産者は、いつどのくらいの量の野菜を 

作ったら良いのかわからない。こういったことを農協は教えてくれない。このようなコーディネートをする者が必  

要です。 

 

（２）大町市教育委員の異動について 

・大町市教育委員の異動について、教育長が説明した。 

 

（３）ノルディックスキー子どもの日について  

  ・実施の可否は、2月 19日に決定する。  

 

（４）行事予定 

○2月の行事について                                                 

○定例会について 

3月 2日（水）午後 3時から 庁議室で行う。 

 

 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


